

1. Историческая страничка.

Сегодня, через семь десятилетий, празднуя Сталинградскую победу, мы вновь и вновь разумом и сердцем ищем ответ на вопрос: как же они наши отцы и деды, прадеды смогли выстоять? Это надо нам, живущим сегодня, понять, почему защитники Сталинграда насмерть вросли в его каменно-твердую почву и сказали: «За Волгой для нас земли нет». Нельзя стать героем по приказу. Любовью к отечеству, к земле предков воспламеняется мужество, и его никому не одолеть!

1.1. Враг рвался к Сталинграду.

17 июля 1942 года считается днём начала Сталинградской битвы.

23 августа 1942 года состоялась варварская бомбардировка Сталинграда. За один день противник совершил более 2000 самолето-вылетов. Город был превращен в руины, погибло свыше 40 тысяч мирных жителей.

Перед 6 – й полевой армией ставилась задача форсировать Дон между населенными пунктами Песковатка и Трехостровская и нанести удар главными силами в район севернее Сталинграда до Волги. Этот удар должен был сопровождаться на южном фланге армии продвижением части сил через реку Россошка в её среднем течении с целью юго – западнее Сталинграда соединиться с продвигающимися с юга частями 4 – й танковой армии. В приказе указывались задачи соединениям армии по овладению центральной, южной и северной частями Сталинграда.

С раннего утра 23 августа немецко - фашистские войска начали стремительное наступление на Сталинград. Части 87 – й стрелковой дивизии, которые должны были выдвинуться к плацдарму, захваченному противником на левом берегу Дона, попали под немецкие танковые колонны и были практически полностью уничтожены на марше. В 16 часов 23 августа 1942 года ударная группировка 6 – й немецкой армии, преодолев не занятые советскими войсками оборонительные рубежи, вырвалась к Волге близ северной окраины Сталинграда, в районе поселков Латошинка, Акатовка, Рынок.